
  
 

ATA DA 110ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA 

EM 13 DE DEZEMBRO DE 2022  

 

Em treze de dezembro de dois mil e vinte e dois, às 14h, através da plataforma Google meet, link: 

meet.google.com/kec-yref-tvu, os professores do Departamento de Filosofia (DFIL) - Angela Donini, 

Ana Flaksman, Anna Hartman, Baptiste Grasset, Ecio Pisetta, Eduardo Cruz, Dario Teixeira, Guilherme 

Cecílio, Marcelo Guimarães, Nilton dos Anjos, Pedro Rocha, Rodolfo Petrônio, Rodrigo Ribeiro, 

Rosario Pecoraro, Samir Haddad, e Vânia Dutra -, reuniram-se para a 110ª sessão ordinária com os 

seguintes pontos de pauta: Ponto 1 - Leitura e aprovação da Ata 109. Aprovado. Ponto 2 - Resultado de 

avaliação de progressão para Associado IV - RODRIGO RIBEIRO ALVES NETO, SIAPE 1614587. 

100 pontos. Aprovado. Ponto 3 - Resultado de avaliação de progressão para Associado II - ROSARIO 

PECORARO, SIAPE 1988867. 100 pontos. Aprovado. A comissão de ambas as avaliações foi formada 

pelos/as seguintes professores/as: Andrea Bieri, SIAPE 1809714, Rodolfo Petrônio da Costa Araújo, 

SIAPE 1514584, Thiago Silva Freitas Oliveira, SIAPE 3195537 e se reuniu no dia 25 / 11 /2022, de 

13h30 às 14h30, via meet.google.com/. Ponto 4 - Pedido de avaliação de progressão funcional de 

Associado I para II profa. Angela Donini. Aprovado. Ponto 5 - Pedido de avaliação de progressão 

funcional de Associado I para II - Prof. Nilton dos Anjos. Aprovado. Ponto 6 - Pedido de avaliação 

de  progressão funcional de Adjunto III para Adjunto IV - Prof. Baptiste Grasset. Aprovado. Ponto 7 - 

Pedido de avaliação de Estágio Probatório (3º ano) - Prof. Thiago Oliveira. A comissão de avaliação para 

os pontos 4 a 7 será formada pelos/as professores/as: Dario Filho, Pedro Rocha e Vânia Dutra. 

Aprovado. Ponto 8 - Projetos de Ensino: a) Ana Flaksman: Introdução ao Estudo de Filosofia Antiga; 

b) Andrea Bieri: Questões de estética e filosofia da arte II; c) Angela Aparecida Donini: Filosofia e 

Cinema; d) Anna Hartmann Cavalcanti: Filosofia e Memória: perspectivas interdisciplinares VII; e) 

Eduardo Vieira da Cruz: 1- Aspectos onto-teológicos no pensamento medieval. 2- Discurso, verdade e 

conhecimento: origens e desdobramentos; f) Rodrigo Ribeiro Alves Neto: Filosofia, Ciência e 

Tecnologia; g) Rodolfo Petrônio da Costa Araújo: Conteúdo teórico e aplicação da lógica - ano XI; 

h) Rosario Pecoraro: A Filosofia e sua História entre Modernidade e Contemporaneidade (Ano VIII); 

i) Thiago Silva Freitas Oliveira: 1 - Educação e Filosofia: elementos para uma crítica e transformação. 2 

- A Atividade Filosófica e o Ensino de Filosofia no Brasil. Aprovado. Ponto 9 - Demandas externas 

2023.1.: em função de recente mensagem enviada pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEPE) 

para o email do departamento, e como será necessário reencaminhar procedimentos quanto docente 

https://meet.google.com/kec-yref-tvu?hs=224


substituto, o departamento postergou tal encaminhamento para a próxima reunião departamental prevista 

para o dia 12 de janeiro de 2023. Aprovado. Ponto 10 - Panorama docente. Após breve a apresentação 

sobre os motivos da proposta, ficou acordado que o documento seria enviado ainda no mês de dezembro 

com prazo de resposta por parte dos componentes do colegiado para o dia 04 de janeiro de 2023. 

Aprovado. Ponto 11 – Projeto de Iniciação Artística e Cultural (PIBCUL/2023): sob a coordenação da 

docente Angela Donini, intitulado: Criação audiovisual como estratégia vital: ações colaborativas 

e experimentação de linguagens na UniDiversidade Nem Davida. Aprovado. Ponto 12 - Informes: a) 

indicações de representantes departamentais (titular e suplente) para nova a composição da Comissão de 

Monitoramento e Acompanhamento de Laboratórios e Núcleos de Ensino, Pesquisa, Extensão e 

Multidimensionais do CCH, ponto de pauta a ser incluída na próxima reunião departamental; b) 

Documentos enviados sobre Docente em Regime de Dedicação Exclusiva produzidos pelo Núcleo de 

Correição - UNIRIO; c) Foi publicado o livro resultante do XLIV Encontros Nietzsche realizado pelo 

GEN e pelas universidades UNIRIO e UERJ com financiamento da FAPERJ: AZEREDO, Vânia; DIAS, 

Rosa; BARRENECHEA, Miguel. XLVI Encontros Nietzsche: intérpretes e interpretações. Curitiba: 

CRV; FAPERJ, 2022, Coleção Nietzsche em perspectiva, 618 p. e o volume 43, nº 3 dos Cadernos 

Nietzsche com os textos XLVI Encontros Nietzsche sobre Filosofia e Educação com textos, entre outros, 

dos professores Samir Haddad e Thiago Oliveira: XLVI Encontros Nietzsche: Filosofia e 

Educação. Cadernos Nietzsche, Volume: 43, Número: 3, Publicado: 2022 

(https://www.scielo.br/j/cniet/i/2022.v43n3/?fbclid=IwAR0Tjd1PNPSLZdpbpMDMiaZH6rNdcvf0doHqIZi_91xz

4ufdVGyuMrnWhnU); d) Consulta sobre remoção ou permuta (UFSCar) - Monica Stival, tendo 

manifestado interesse num primeiro momento, não voltou a fazer contato com o Departamento. Contudo, 

caso volte a fazer contato manifestando interesse, o ponto será pautado em reunião departamental; 

e) Interesse por de Redistribuição para a UNIRIO - Emanuel Ricardo Germano Nunes que já havia feito 

contato em 2018.  Por fim, faça-se constar que as/os professoras (es): Andrea Bieri, Charles Feitosa, 

Rodrigo Dantas e Thiago Oliveira justificaram suas ausências, e que o professor Orlando Gomes não 

justificou a ausência nesta reunião. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof. Nilton dos Anjos, substituindo a 

chefia departamental, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim. 
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